
 العادية 4002دورة سنة    امتحانات الشهادة الثانوية العامة  وزارة التربية والتعليم العالي
 الاجتماع والاقتصاد:  فرع       المديرية العامة للتربية

                  دائرة الامتحانات                                                                                                 

 :الاسم    مسابقة في مادة الاقتصاد                
 :الرقم              ثلاث ساعات: المدة                 

 (نقاط 7)استعمال مفاهيم وتقنيات اقتصادية     : ةالالزامي المجموعة الاولى 
 
I  -   من أهم أسباب التضخم المالي: 
 .جور والرواتبالزيادات العالية للأ -1 

 .عدم قدرة الإنتاج الوطني على تلبية الحاجات المحلية من السلع الضرورية  -2
 .تخفيض معدلات الفائدة على القروض المصرفية المعدة للإستهلاك  -3 

 .عمليات الإحتكار في القطاعات الحيوية  -4
 .الإرتفاع الكبير في نفقات الدولة -5

 :أسئلة  
 (نقطة 4/3).ر تعزيز الطلب على الاستهلاكفي سياسة النهوض عب كأدواتاب المذكورة أعلاه، تلك التي تستخدم إختر من الأسب  -أ  
 (نقطة 1 3/4)        .بب في التضخم المالي إشرح كيف تؤدي هذه الأدوات الى النهوض الإقتصادي ثم تس -ب  
 

II –  التالية وفقا للمعطيات  ةأمام أحد المستثمرين خياران لشراء آل: 
 .ن .و 15511الآلة الثانية      -ن       .و 11411الآلة الاولى  :   قيمة الاستثمار         
 كما يتوقع تحقيق دفقات( ن.و) 2111سنوات قيمتها السنوية  6ويتوقع تحقيق دفقات مالية سنوية متساوية من الآلة الأولى لمدة         
 :قا للجدول التالي سنوية من الآلة الثانية وف        

 4 3 2 1 السنوات

 4111 4111 5111 0111 ن.و فقات المالية السنويةالد

         
 (نقطة 1 2/1)  أي من الآلتين على المستثمر أن يختار ؟  برر إجابتك، % 11علما بأن معدل الرهننة يبلغ       

          
III   – وحدة 61الى  111من " ث"الطلب على سلعة  انخفضن  و.و 41الى  01من " ع"سلعة إذا انخفض سعر. 

 (نقطة 2/1)      .برر إجابتك " .  ث"بالسلعة " ع"حدد علاقة السلعة    -أ    
 (نقطة 1) .برر إجابتك.  مرنا " ع"السلعة هل يعتبر انتاج .  وحدة 01إلى  111من " ع"إذا تغيّر إنتاج السلعة   -ب  
 

IV -  (نقطة 1 2/1 )                  : لتالية ت اعللّ كلا من الحالا 
 .تة يحمي الإنتاج الوطني من المنافسة الخارجيةإن تخفيض سعر صرف العملة الوطنية لفترة مؤقّ  -1
 .الاقتصادية ، فإنها تحمل حسنات على صعيد الأسعار بالرغم من مساوىء الازمة -2

 .هناك علاقة عكسية بين مستوى الإستثمار ومعدّل الفائدة  -3
 

  :  ختر واحدة من المجموعتين الاتيتين إ
 (نقطة 24)تحليل مستندات اقتصادية   :  المجموعة  الاولى الاختيارية  
 

 الاردن  : 2مستند رقم 
فمنذ أوائل السبعينات وحتى عام .  الإعجابإلى  حقق الأردن إنجازات في مجال التنمية البشرية خلال الثلاثين عاما الماضية تدعو

  )...(.  في المئة 01إلى  40والكتابة من  عاما،  وقفز إلمام البالغين بالقراءة 02إلى  50العمر المتوقّع  من  زاد  2111
    . )...( أكبر في التعليم وبالمقارنة بمعظم دول منطقة الشرق الأوسط وشمال أفريقيا، حقق الأردن تقدما 

 .)...(مال البشري بالنسبة للتنمية يعية كبيرة، بصفة رئيسية على رأس الويعتمد الأردن،  وهو دولة متوسطة الدخل دون موارد طب
 

وخلال العقود، تميز الاقتصاد بكونه من بين أفضل بيئات الأعمال في المنطقة من حيث استقرار الإقتصاد الكلي، وانفتاح التجارة، ومناخ 
في المئة من الإنتاج  25دنيون العاملون في الخارج بنسبة تصل إلى وفضلا عن ذلك، ساهمت التحويلات النقدية التي يرسلها الأر.  النظم

 .بلادالمحلي لل
 :التحديات الحالية 

 1006حتى عام )في المائة سنويا  0،6معدل نمو مرتفع بلغ في المتوسط :  خلال أوائل التسعينات، كانت المؤشرات الإقتصادية إيجابية 
في المائة، وإدارة نقدية حكيمة، ساعدت البلاد في  3لعجز المالي، وتضخم مالي منخفض بلغ ، وتخفيض ل(في المائة 3،2عندما هبط إلى 

 .يدة لتحقيق الإستقرار خلال السنين المفتقرةالعملة الأجنبية ج احتياطيتحقيق تراكمات من 
 



لى ن معدل نمو السكان، مما أدّى إدو معدل النمو الإقتصادي انخفضفقد .  في التدهور 1006غير أن الاقتصاد الأردني بدأ في عام 
 . )...( 1006رد كل عام ابتداء من في المائة في دخل الف 2انخفاض يقرب من 

، فإن الفجوة  بين م من التقدمالرغوعلى .  وقد قطع الأردن خطوات عظيمة لتحسين نظام التعليم، الأقوى من أي نظام في معظم جيرانه
كما أن هناك حاجة ليس فقط   . )...( شرق الأوسط وشمال أفريقيان أوسع منها في معظم دول منطقة الأعلى الطلبة وأدناهم أداء في الأرد

 .لتحسين نوعية التعليم، بل لربط المنهج بالمهارات التي يتطلبها سوق العمل 
 .نسبيا من حيث إمكانية الحصول على الخدمات والنتائج وكان أداء النظام الصحي الأردني جيدا

 مجموعة البنك الدولي، موقع البنك الدولي على الانترنت:  لمصدر ا      
 

 : 4مستند رقم 

 4004 دول الشرق الاوسط وشمال افريقيا   4004 لبنان 4004 الاردن 

 60،6 01،0 02 (سنوات)الأمل في الحياة 

 35 13 0 (+15من السكان عمر )% الأمية 

 2103،26 3031،02 1000،46 ($الحالي ) الناتج المحلي الإجمالي للفرد 

 3،. 1،.    4،0 (سنويا)% نمو الناتج المحلي 

 34،4 13،0 46 (الإجمالي الناتج المحلي)% الصادرات 

 20،. 41،0 66،5 (الإجمالي الناتج المحلي)% الواردات 

 مجموعة البنك الدولي، موقع البنك الدولي على الانترنت:  المصدر      
 :دين أعلاه، أجب عن الأسئلة التالية بالعودة إلى المستن

 .  1تؤكّد المعلومات الواردة في المستند رقم  2بيّن كيف أن أرقام التنمية البشرية في الأردن التي يعرضها المستند رقم  – 1
 (نقطة 1 2/1)           إجابتك فسّر       
الأمل في الحياة ،  معدل الأميّة والناتج المحلي الإجمالي :  المعايير التاليةن مؤشر التنمية البشرية يعتمد الإشارة إلى أ مع  :ملاحظة      
  .للفرد

 
 ، استنتج2من خلال مقارنة الأرقام العائدة إلى لبنان بتلك العائدة إلى دول الشرق الأوسط وشمال أفريقيا في المستند رقم  – 2
 (نقطة 2 2/1)      .ح إجابتك إشر.  نيالمشكلتين اللتين يواجههما الاقتصاد اللبنا     
 
 ، استخرج هاتين  1بالعودة الى المستند رقم .  أحرز الأردن تقدما في نظامه التعليمي ولكنه ما زال يواجه فيه مشكلتين  – 3

 (نقطة واحدة)           .المشكلتين      
 
 (نقطة 2 2/1)  .لبنان بالنسبة للأردن رية في، قيّم وضع التنمية البش2مستخدما المعلومات الواردة في المستند رقم  – 4
 
 .فيه حلا لكل مشكلة تقترح أكتب نصا .  عدة مشاكل اقتصادية وتنموية يعاني منها لبنان 2رز المستند رقم يب – 5

 (نقطة 4 2/1)     .واشرح كل حل  كل من الحلول المقترحة بالمشكلة المعنية، أربط     
 

 (نقطة 24)معالجة موضوع اقتصادي   :ة المجموعة الثانية الاختياري
 :مستند

 :حالة إدارية 
 

 خطط                    اعمل      
 

 تحقق                    إفعل      
 
 
 

 –ة العمران العربي مجل:  المصدر
 2111آب /تموز 52العدد           

 .التي تواجه الشركة مقترحا نظاما لتطوير وضبط آلية العملا ورد أعلاه، عالج المشاكل بالاعتماد على معلوماتك والى م   
 

 .نقطة 2/2نقطة ،  صياغة الأسلوب  2/2 ،  خط مقروء نقطة  4/2تنظيم المسابقة     :ظة ملاح

 

 

 

 

 

 

 العادية 4002دورة سنة    امتحانات الشهادة الثانوية العامة  وزارة التربية والتعليم العالي
 الاجتماع والاقتصاد:  فرع       يةالمديرية العامة للترب

له دخل المدير المالي لشركة تجارية مكتب المدير العام الذي استقب
لماذا لا يعلمني أحد بشيء ؟  لا أعرف شيئا عن مشاكلنا :  "صارخا 

أريدك أن تضع نظاما يخوّلني أن أبقى .  إلى أن تتحول إلى أزمات
 ".على إطلاع دائم على كل شيء 

تعجّب المدير المالي من ملاحظات المدير العام لأن كل المعلومات 
 .سة على رفوف مكتبه التي طلبها كانت موجودة في التقارير المكدّ 

 



      دائرة الامتحانات                                                                                                             

 :الاسم    مسابقة في مادة الاقتصاد                
 :الرقم              ثلاث ساعات: المدة                 

1
ère

 partie obligatoire :  Utilisation de concepts et techniques   (7 pts) 

I- Les causes principales de l’inflation sont :   

 a)  Une forte majoration des salaires et traitements. 

         b) Une production nationale incapable de satisfaire aux besoins locaux en produits de 1
ère

 nécessité. 

 c)  La baisse des taux d’intérêt sur les crédits à la consommation. 

        d)  Les pratiques de monopole dans les secteurs vitaux de l’économie. 

        e)  La forte progression des dépenses publiques. 

             Questions : 
 1- Choisissez parmi les causes de l’inflation, mentionnées ci-dessus, celles qui sont utilisées comme 

instrument  

             de la politique de relance par la demande.       (¾ pt) 

 2-  Expliquez comment ces instruments peuvent mener à la relance, et puis provoquer l’inflation. (1¾ pt) 

 

II- Un investisseur désirant acheter une machine,  a le choix entre deux, selon les données suivantes : (1½ pt) 

 Valeur de l’investissement : 

 Machine 1 :  10400 u.m 

 Machine 2 :  15500 u.m 

Les flux monétaires annuels constants attendus pour la machine 1 sont de 2000 u.m. et ceci pour une durée de 

6 ans. 

 Les flux monétaires annuels constants attendus pour la machine 2 sont montrés dans le tableau suivant : 

 Années 1 2 3 4 

Flux monétaires annuels (u.m.) 7000 5000 4000 4000 

 Sachant que le taux d’actualisation est  i = 10%, quelle machine choisira l’investisseur ?  Justifiez votre 

réponse. 

 

III- Si le prix d’un produit A baisse de 80 à 40 u.m. et la quantité demandée d’un produit B diminue de 100 à 60 

         unités. 

a) Déterminez la relation entre les deux produits A et B . Justifiez votre réponse.   (½ pt) 

b) Suite à la baisse du prix de vente de A, sa production a diminué de 100 à 80 unités.  

Indiquez si A  est un produit élastique.  Justifiez      (1 pt) 

 

IV- Expliquez chacun des énoncés suivants :        (1 ½ pt) 

a) La réduction du taux de change de la monnaie nationale à court terme protège la production locale contre 

la concurrence des produits importés.            

b) Malgré son  effet global négatif, une crise économique présente certains aspects positifs au niveau des 

prix. 

c) Le volume des investissements est inversement proportionnel au taux d’intérêt. 

 

2
ème

 partie :  Traitez au choix l’une des deux options suivantes : 

1
ère

 option :  Analyse de documents    (12 pts) 

Document N◦ 1 :       La Jordanie 

Les accomplissements de la Jordanie en développement humain durant les 30 dernières années sont 

impressionnants.  Des années 1970 à 2001, l’espérance de vie a augmenté de 58 à 72 ans et le taux 

d’alphabétisation des adultes a sauté de 47 à 90 pour cent .(…)  

Comparée à la plupart des pays du Moyen Orient et de l’Afrique du Nord, la Jordanie a réalisé un progrès plus 

grand en éducation . (…) 

Etant un pays à revenu moyen sans ressources naturelles significatives, la Jordanie dépend essentiellement du 

capital humain pour son développement . (…)  A travers les décennies, l’économie  s’est  distinguée comme étant 

un des environnements les plus adéquats aux affaires dans la région, en terme de stabilité macro-économique, 

d’accès au commerce et de climat réglementaire. 

De plus, les transferts de fonds provenant de jordaniens travaillant à l’étranger ont constitué 25% du produit 

intérieur.  

Défis courants : 

Au début des années 1990, les indicateurs économiques étaient positifs : un taux de croissance élevé de 7,6 % en 

moyen par an (jusqu’en 1996 quand il s’est abaissé à 3,2 %), une réduction du déficit fiscal, une  basse inflation de 

3% et une bonne gestion monétaire, ont aidé le pays à accumuler des réserves de devises étrangères qui ont assuré 

la stabilité durant les années de pauvreté. 



En 1996, l’économie jordanienne a commencé à se détériorer.  Le taux de croissance économique est devenu 

inférieur au taux de croissance de la population, ce qui a résulté en une diminution de 2% du revenu par habitant et 

par an à partir de 1996. 

La Jordanie a fait de grands progrès pour améliorer son système éducatif qui est plus solide que celui de la plupart 

de ses voisins. Malgré des progrès impressionnants, la différence entre le niveau des plus performants et des moins 

performants des étudiants jordaniens est plus grande que dans la plupart des pays du Moyen Orient et de l’Afrique 

du Nord.  Il y a un besoin d’améliorer non seulement la qualité de l’éducation, mais également d’aligner les 

programmes scolaires aux compétences demandées par le marché du travail. 

Le système de santé jordanien était relativement bon du point de vue de l’obtention des services et des résultats. 

      Source : The World Bank Group  -   World Bank Website. 

 

Document N
o
 2 : 

 JORDANIE 

2002 

LIBAN 

 2002 

Pays du Moyen 

Orient et de 

l’Afrique du Nord 

2002 

Espérance de vie (années) 72 70,8 68,6 

Analphabétisation (%de la population 15ans et plus) 9 13 35 

PIB/habitant  (courant $) 1788,46 3931,82 2193,26 

Croissance du PIB  (% par an) 4,9 1,0 3,0 

Exportations de biens et services  (% du PIB) 46 13,9 34,4 

Importations de biens et services  (% de PIB) 66,5 40,9 29,0 

Source : The World Bank Group  -   World Bank Website. 

 

En vous référant aux documents ci-dessus, répondez aux questions suivantes : 

I- Montrez comment les chiffres relatifs au développement humain en Jordanie, que mentionne le 

           document n° 2, vérifient les informations du document n° 1 .  Expliquez votre réponse.   (1½ pt) 

Remarque :     Notez que l’indicateur de développement humain se base sur les critères suivants :  

Espérance de vie, taux d’analphabétisation et PIB/ habitant.   

II- En comparant les chiffres relatifs au Liban avec les moyennes des pays du Moyen Orient et de 

            l’Afrique du Nord, dans le document n°2, déduisez les deux problèmes auxquels fait face l’économie 

libanaise et justifiez votre réponse.        

 (2 ½ pts) 

III- La Jordanie a fait des progrès dans son système éducatif mais elle rencontre toujours deux problèmes dans 

ce domaine.  En vous référant au document n° 1, dégagez ces deux problèmes.      (1pt) 

IV-  En utilisant les informations du document n°2, évaluez la situation du développement humain au Liban par 

rapport à la Jordanie.          (2 ½ pts) 

V- Le document n
o 
2 reflète plusieurs problèmes économiques et de développement auxquels le Liban fait 

face.  Rédigez un texte dans lequel vous proposez une solution à chaque problème.  Faites la relation entre 

la solution et le problème et expliquez chaque solution.      (4½  pts) 

2
ème

 option  : Dissertation :     (12 pts)  

Document :        

       

 

 

                  Agir                                   Planifier 

 

 

                 Vérifier                                Exécuter 

Cas administratif : 

En entrant dans le bureau du directeur générale, le directeur 

financier fut accueilli par un éclat de voix : 

« Pourquoi personne ne me dit rien ?  Je ne sais jamais rien 

de nos problèmes avant qu’ils ne  deviennent des crises.  Je 

veux que vous définissiez un système selon lequel je pourrais 

être tenu continuellement au courant de tout ce qui se passe 

».   

            Le directeur financier fut surpris par les remarques du 

directeur général puisque toutes les informations demandées 

se trouvaient dans les rapports entassés sur les étagères de 

son bureau. 

Source : 2111آب /تموز 52العدد  –مجلة العمران العربي          

 
           

En vous basant sur vos informations et sur ce qui a été cité ci-dessus, traitez les problèmes auxquels la compagnie 

fait face, en suggérant un système pour développer et maîtriser les procédures de travail. 

 

Remarque :  Présentation claire et nette (½ pt) ;   écriture lisible (¼ pt)   ;    style (¼ pt). 
 



 

 العادية 4002دورة سنة    امتحانات شهادة الثانوية العامة             عليم العاليوزارة التربية والت
 فرع الاجتماع والاقتصاد        ديرية العامة للتربيةالم

  دائرة الامتحانات

 :الاسم   مسابقة في مادة الاقتصاد        
 :الرقم   ثلاث ساعات: المدة           

 

Part One: Obligatory set  

Using concepts and techniques   (7 points) 

I- Some of the main causes of inflation are : 

 1)  A big increase in wages and salaries. 

 2) The local supply unable to match the demand for necessary goods and services. 

 3) A decrease in the interest rates on loans related to consumption. 

 4) Monopolies in vital sectors of the economy. 

 5) A big increase of government expenditures. 

Questions:   
 a- Select from the causes of inflation mentioned above those that are used as tools in the economic reform policy to  

      stimulate the demand.          (¾ pt) 

 b- Explain how  these tools can lead to economic reform and then induce inflation.  (1¾ pt)  
 

II-  An investor has two investment possibilities to purchase one machine : 

      Investment value : 

    Machine 1: 10400 mu 

      Machine 2: 15500 mu 

 

      The expected equal yearly cash flows for machine 1 are 2000 mu. for a duration of six years. 

      The expected cash flows for machine 2 are according to the following table: 
 

 

Year 
 

      1       2       3       4 

 

Yearly cash flows 

           mu 
    7000    5000    4000     4000 

     

     Knowing that  i = 10% , which machine would you advise the investor to buy? Justify your answer. (1½ pts) 
   
III- If the price of a product A decreases from 80 to 40 m u and the quantity demanded for a product B decreases from  

        100 to 60 units. 

    a- Determine the relation between the two products A and B. Justify your answer.  (½ pt) 

    b- As a result of a decrease in the selling price of A, its production drops from 100 to 80units.  

         Indicate if A  is an elastic product. Justify.       (1 pt) 
 

IV- Explain each of the following statements:           (1½ pts) 

a- Reducing the exchange rate of the local currency on the short run protects the local production against the  

        competition of imported products. 

   b- Despite its global negative effect, an economical crises presents some positive aspects at the level of the prices. 

   c-  The volume of investments is inversely proportional to the interest rate. 
      

Part Two: choose one of the following sets 

Firs choice set: Analyzing documents   (12 points) 

Document no.1 : Jordan  

 Jordan’s achievements in human development during the past 30 years have been impressive. From the early 

1970s to 2001, life expectancy increased from 58 to 72 years and adult literacy skyrocketed from 47 to 90 percent. 

(…) 

 Compared to most other countries in the Middle East and North Africa region (MENA), Jordan has made more 

progress in education. (…) 

 A middle-income country without significant natural resources, Jordan relies primarily on human capital for 

development. (…)  

 Throughout the decades, the economy has distinguished itself as one of the better business environments in the 

region in terms of macroeconomic stability, trade access, and regulatory climate. Moreover, remittances from 

Jordanians working overseas have contributed as much as 25 percent to the country’s domestic production. 

Current Challenges 



 During the early 1990s, economic indicators were positive: a high average growth rate of 7.6 percent per year 

(until 1996 when it fell to 3.2 percent), a reduction in the fiscal deficit, low inflation around 3 percent, and sound 

monetary management, which helped the country accumulate foreign exchange reserves-good for stability during 

lean years. 

 In 1996, however, Jordan’s economy began to deteriorate. Economic growth fell below the population growth 

rate, resulting in approximately a 2-percent decline in per capita income every year since 1996. (…)  

 Jordan has made great strides improving its education system, which is stronger than that of most of 

its neighbors. Despite impressive progress, however, the gap between Jordan’s highest and lowest 
performing students is wider than in most MENA countries. There is a need not only to improve the quality of 

education, but also to align the curriculum with the skills demanded by the labor market. 

 The Jordanian health system performs relatively well in terms of overall access to services and outcomes (…) 

Source: The World Bank Group – World Bank Website.  
 

Document no.2 :  

 Jordan 

2002 

Lebanon 

2002 

MENA
*
  

2002 

Life Expectancy (years) 72 70.8 68.6 

Illiteracy (% of population age 15
+
) 9 13 35 

GDP/capita (current $) 1788.46 3931.82 2193.26 

GDP growth (annual %) 4.9 1.0 3.0 

Exports of goods& services (% of GDP) 46 13.9 34.4 

Imports of goods & services (% of GDP) 66.5 40.9 29.0 

* Middle East and North Africa Countries. 

Source: The World Bank Group – World Bank Website.  
 

Referring to the above documents, answer the following questions: 

1- Show how the figures related to human development in Jordan and mentioned 

  in document no.2 verify the data of document  no.1 . Explain you answer.   (1½ pts) 

Remark : Note that the human development index is based on the following criteria: life expectancy, illiteracy  

     rate, GDP per capita.  

2- By comparing the data of Lebanon to the averages of MENA countries in document no.2 , deduce  

 the two problems faced by the Lebanese economy and explain your answer.  (2½ pts) 

3- Jordan made improvements in its educational system, but is still facing two problems in this domain. 

Referring to document no. 1 , extract them.      (1 pt) 

4- Using the data of document no.2 evaluate the situation of human development in Lebanon with respect to 

Jordan.           (2½ pts) 

5- Document no.2 reflects several developmental and economic problems faced by Lebanon. Write a 

paragraph in which you suggest one solution for each of the problems. Relate each solution to the problem 

and explain each solution.         (4½ pts) 
 

Second choice set: Studying an economic subject .   (12 points)      

Document : 

 

 

          Act 

 

 

 

 

         Plan 

 Management Case :  
Upon entering the office of the General Manager, the Financial 

Manager was met by an outburst: “Why doesn’t someone tell me 

things? I never know about our problems until they become crises. 

I want you to work out a system where I can be kept always 

informed.” 

     The Financial Manager was surprised by the remarks of the  

General Manager as all the required information was available in  

the reports piled on the shelves of his office.  

 

   

 

         Check 

 

 

 

 

 

          Do 
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 Based on the above and your own information, write an essay discussing the problems faced by the 

company, and suggesting a system to develop and monitor the work procedure .   

 

Remark: Clean and neat presentation (½ pt), Readable hand writing (¼ pt), Style (¼ pt) 

 

 

 العادية 4002دورة سنة 



 مسابقة الاقتصاد
 عناصر الإجابة

 
I - (4/3) . 5 ،3، 1  -أ 

 (       2/1)نهوض اقتصادي، لكن إذا الطلب أكبر من العرض  ←( 2/1)زيادة القدرة الشرائية وزيادة الطلب  -1 -ب    
 (.4/1)تضخم   ←( 2/1)زيادة أسعار      
 تضخم  ←...  ←زيادة السيولة وزيادة الطلب  -3  
 تضخم  ←...   ←زيادة السيولة وزيادة الطلب  -5  
 
 .ممكن الإجابة عن الأسباب الثلاثة معاً على ان يظهر التسلسل: ملاحظة  

II – الأولى  ةالآل: 

 0

n

0 I
i

)i1(1
FV 






 (نقطة 4/1)           

 10400
1.0

)1.01(1
2000

6







  

 = - 1689.478 m.u                       (4/1 نقطة) 
 :الآلة الثانية  

  4 3 2 1 1 السنوات
 
 
 
 (طةنق 4/1)
 
 
 (نقطة 4/1)

- - - -  15511 قيمة الاستثمار

 4111 4111 5111 0111-  الدفق المالي

 معامل الرهننة

   
n)i1(

1


 

0)11.0(

1


 

       1 

1)11.0(

1


 

1901 

2)11.0(

1


 

1902 

3)11.0(

1


 

1905 

4)11.0(

1


 

1960 

القيمة الراهنة للدفقات 
 المالية المتراكمة

(15511) 6311 
 6363963أو 

4111 
 4132923أو 

3111 
 3115925أو 

2021 
 2032915أو 

 
 ن.و 621=  2021+  3111+  4111+  6311+  15511 -= القيمة الراهنة للدفقات المالية المتراكمة  
 (نقطة 4/1)  ن.و 033916= أو  
 (نقطة 4/1) .ننصح المستثمر بإختيار الآلة الثانية لأن القيمة الراهنة للدفقات المالية المتراكمة لها موجبة 

III – ( = ث، ع)م م  -أ  ( : ث)ط ( / ث)ط(ع)س ( / ع)س 
       ( =61-111 / )111 ( :41-01 / )01 
        =- 194  :- 195  
 (نقطة 2/1)       190=       
 (نقطة 2/1. )ايجابية فإن السلعتين بديلتين ( ث، ع )م م       
 
 مما يؤدي الى  ينخفض  على ان يبرر على الشكل التالي سعر السلعة ع يمكن الإجابة من دون الاحتساب:  ملاحظة 

 .البديلة لها( ث)انخفاض الطلب على السلعة  زيادة  في كمية الطلب على السلعة ع مما يؤدي الى        
 س/س: ن / ن = س /م ن  -ب 
 (نقطة 1/2) 41-01/01:  111/111 -01=     

 (نقطة 2/1)الانتاج غير مرن   1 >194=  195-:  192-=                     

IV- السلع  منافسةبالعملة الوطنية أسعار السلع المستوردة فتنخفض قدرتها على  يرفع تخفيض سعر صرف العملة الوطنية 
 (نقطة 2/1. )على السلع المحلية ويرتفعالطلب على السلع المستوردة  يهبطوهكذا . المنتجة محليا   

بسبب ( تكدس) بلأن العرض يفوق الطلالأزمة الاقتصادية، إنها تحمل حسنات على صعيد الأسعار،  ءبالرغم من مساوى -1
بمبادرة من المنشآت الاقتصادية الساعية الى تصريف مخزونها من السلع غير  وتنخفض الأسعار. انخفاض القدرة الشرائية

 (نقطة 2/1.    )المباعة

.ارمن الربح المتوقع من الاستثم يكون أعلىمعدل الفائدة مرتفع يؤدي الى انخفاض الاستثمار لأن الربح المتوقع من الادخار  -2
 (نقطة 2/1) 

 
 
 
 

 (نقطة 24)    :المجموعة الإختيارية الأولى 
 (نقطة 4/1)معدل الامية منخفض  ← (نقطة 4/1)   53 >0 ←(  نقطة 4/1. )حقق الاردن تقدما  أكبر في التعليم -1 

 53 >35 > 0أو          

 (نقطة 4/1) الامل في الحياة مرتفعمعدل ← (نقطة4/1) 60962 < 02← (نقطة4/1) أداء النظام الصحي جيد نسبيا    
 6096 < 8.07 < 02أو            



  الناتج المحلي الإجمالي للفرد منخفض    ←( نقطة4/1)63.5071 >3877071 ←( نقطة4/1)تدهور الإقتصاد   

 (نقطة 4/1)    5.57076 > 63.5071 > 3877071أو                            
 التعليم والأمل في الحياة )تماد تفسير في جملة واحدة على أن يذكر ارتفاع في معيارين يمكن للطالب إع :ملاحظة  
 (وانخفاض في الناتج المحلي للفرد   
 مما يؤدي الى عجز في الميزان  ←( نقطة 4/1) 1390 < 4190 ←( نقطة 2/1)الواردات اكبر من الصادرات  -2 
 (نقطة 2/1)التجاري   
 (نقطة 2/1. )مما يؤدي الىنمو اقتصادي منخفض ← (نقطة 4/1) 5 >3 ←( نقطة 2/1)نخفض نمو الناتج القومي م  
 (نقطة 2/1)عدم ربط المنهج بالمهارات التي يتطلبها سوق العمل ( نقطة 2/1)تفاوت في فرص التعليم  -3 
 (نقطة 4/1) 35 >0( نقطة 4/1)معدل الامية مرتفع بالنسبة للأردن  -4 
 إذا استخدم الطالب العبارات مقبول  :ملاحظة (نقطة 4/1) 8.07 < 02(  نقطة 4/1)حياة منخفض معدل الامل في ال  

 .أو وسط تعتبر الإجابة صحيحة            
 (نقطة 7/3)  3877071 < 3031902( نقطة 4/1)الناتج القومي الفردي مرتفع   

 الات محو الامية والامل في الحياة مقارنة بالأردن مما يعني ان التنمية البشرية في لبنان تحتاج الى تحسين في مج  
 (نقطة 2/1)بينما الناتج القومي الفردي مرتفع لا يحتاج للتحسين مقارنة بالأردن ( نقطة 2/1)  
 الحلول المقترحة      أربعة مشاكل -5 

 عجز في الميزان التجاري -1     :سياسات حمائية منها*      )4/1(

 تحديد كمية الاستيراد        للربط                          
 أو فرض مواصفات تعجيزية              
 أو رفع الرسوم الجمركية على الاستيراد                      
 تخفيض سعر صرف العملة الوطنية بشكل متعمد              
 التشجيع على التصدير *            
 عفاءات ضريبية للصادراتإ              
 إنشاء مركز توثيق أو بنك المعطيات               
 حملات دعائية في الاسواق الخارجية              
 إعطاء ضمانات للمصدرين               
 تمويل الصادرات                  
 تطوير تقنيات الانتاج واعتماد تطوير البحث والارشاد*           
 تخفيض الرسوم الجمركية على المواد الاولية*           
 (نقطة للتفسير 4/1نقطة لذكر الحل  2/1)         

  نمو اقتصادي منخفض  -2    تشجيع الاستثمار بطريقة متوازنة *       )4/1(

 من خلال تخفيض معدلات الفائدة         للربط         
 بسوق العمل مما يؤدي الى زيادة الانتاجية ربط المناهج*           
 (نقطة للتفسير 4/1نقطة لذكر الحل  2/1)              

   الأمية -3    تطبيق حازم لقوانين إلزامية التعليم لعمر معين ومجانيته*     )4/1(
 تحسين نوعية التعليم من خلال تطوير البرامج     *      للربط        

 التربوية              
 زيادة النفقات للتعليم من الناتج الوطني الاجمالي*                

 إنشاء مدارس في كافة المناطق وخاصة النائية *           
 تكافىء فرص التعليم*           
 (نقطة للتفسير 4/1نقطة لذكر الحل  2/1)         

 معدل الأمل في الحياة -4    تحسين الخدمات الصحية*     )4/1(
 زيادة النفقات العامة على الصحة*      للربط        

 زيادة نسبة المضمونين صحيا  *           
 التوعية الصحية*           
 (نقطة للتفسير 4/1نقطة لذكر الحل  2/1)             

 ( نقطة 2/1)لترابط وتسلسل النص  
 

        
 (نقطة 24) معالجة موضوع اقتصادي: ة الاختيارية الثانيةالمجموع

 (نقطة للمنهجية ونقطتان للمضمون 1( )نقاط 3): المقدمة 
 المنهجية( * نقطة 1) 
 .ينال الطالب العلامة الكاملة على المنهجية عند ذكره الاشكالية والنقاط الاساسية التي سيعالجها في الموضوع 
 المضمون( * نقطة 2) 
 (نقطة 1)شكالية الا  -
 مثال على الاشكالية   
 هل تتميز العملية الادارية بشموليتها وبالترابط بين الوظائف الاساسية التي تقوم بها؟  -



 مما يستدعي تغير النظام ( تخطيط توجيه رقابة)تعكس حالة الشركة التجارية عدم وجود مقومات العملية الادارية  –أو   
 .الاداري       
 (نقطة 1: )نقاط الاساسية وفق المستندذكر ال -

 التخطيط*    

 (إعمل)التنفيذ  *    

 الرقابة*    

 ( نقاط للمضمون ٢نقطة للمنهجية و  4( )نقاط 7)  :جسم الموضوع 
 (نقطة 2)المنهجية *  
 : ينال الطالب العلامة الكاملة على المنهجية عند  

 ا بالحجج والبراهين المناسبة عرض الفكرة الرئيسية في بداية الفقرة واثباته 

  ربط الفقرات بجملة إنتقالية 

 مراعاة تسلسل الافكار وفق الخطوات المطروحة في المقدمة 

 (نقاط ٢) :المضمون * 

 شرح وملاحظات اقتراح الحل المشكلة

 التخطيط غير دقيق -1
 أو غير موجود بالنسبة لتنظيم       
 (4/1)العمل والمهمات في الشركة      

 تحديد المهمات التي يجب القيام بها   -
 (2/1)مع توضيح المسؤوليات    
 عملية  )تحديد اوقات التغذية المرتدة -
 (استرجاع المعلومات   

تظهر الحالة ان المدير العام لا يبلغ عن 
ووجود . اوضاع الشركة إلا عند حلول أزمات

تخطيط واضح ينظم سير العمل ويسهل 
 ( 2/1)تفادي الازماتالاتصال ويساعد على 

 التنفيذ -2
 خلال مرحلة التنفيذ قبل الحادثة   * 

المذكورة، لم يتوفر التوجيه الصحيح لتنفيذ 
 المهمات مما ادى الى الأزمة  
                              (4/1) 

بعد حصول الحادثة، يتوقع ازمات * 
جديدة لأن المدير العام لم يعط إرشادات 

ة عن كيفية اقتراح النظام توجيهية واضح
 (4/1. )الجديد ومواصفاته

 

من  ةاعتماد اساليب التوجيه اللازم -
اعطاء اوامر واضحة، التنسيق المستمر، 

 . الاتصال السليم، اسس القيادة الادارية
 (2/1(  )اسس الادارة العلمية)

لا يعتمد أسس  تظهر الحالة إن المدير العام -
الأزمة ولا بعد  التوجيه العلمية قبل حصول

فإنه لم يوجه العنصر البشري . معرفته بها
 .لتنفيذ المهمات وإبلاغه الدائم بوضع الشركة

                                    (2/1) 

 الرقابة -3
لم يتبع المدير العام أسس الرقابة علما  إنه 

 (4/1. )يطلق عليها اسم المتابعة

قابة على المدير العام إتباع أسس الر
ومتابعة العمل دائما  حيث يسمح له الكشف 
عن الانحرافات مبكرا  أثناء عملية 

 (2/1.)التنفيذ

عملية الرقابة تؤدي إلى وضع خطط جديدة 
لتحسين الثغرات في التطبيق وتساعد على 

 (2/1. )الوصول إلى الأهداف

 
 (نقطة)توليف 

أعمل ضمن نظام إداري واضح يؤدي إلى تفادي المشاكل الإدارية  –قق تح –افعل  –وعجلة خطط  إن أتباع أسس الإدارة العلمية
 .وتحقيق الأهداف وتحسين وتطوير آلية العمل

 
 (نقطتين) :الخاتمة

 .على الخاتمة إن تلخص الأفكار الرئيسية التي وردت في النص وتفتح آفاق جديدة
 


